

编辑:单峰 美编:刘白皓 校对:李婧

男性也可接种HPV疫苗了

接种年龄:9岁至26岁;共三剂,一年内打完

HPV(人乳头瘤病毒)感染不单是女性的专属,男性也会感染HPV病毒,导致健康危害。20日,江苏省9岁至26岁男性HPV疫苗接种工作全面展开。此前,四价人乳头瘤病毒疫苗(酿酒酵母)的多项新适应证已获得国家药品监督管理局的上市批准,适用于9岁至26岁男性接种,成为中国境内首个且目前唯一获批、可适用于男性的HPV疫苗。

21日,四价HPV疫苗新适应证获批后的我市“首针”在崇川区钟秀街道社区卫生服务中心开打,26岁的南通市民许先生成为首个接种者。为什么男性也需要接种HPV疫苗?哪些人可以打?有什么好处?为此,记者采访了相关专家。

许先生率先接种四价HPV疫苗

21日,在崇川区钟秀街道社区卫生服务中心,一些男性市民已提前预约在这里等候接种。26岁的小许接种了四价HPV疫苗,成为我市首位接种HPV疫苗的男性市民。

“能够首批接种HPV疫苗我很高兴,希望通过接种疫苗,让自己和家人的健康多一份保障。”小许表示,自己了解到男性同样需要面对一些HPV相关疾病甚至癌症威胁,因此选择接种HPV疫苗。“整体的接种流程非常便捷。”小许表示,他不但自己接种,还会建议身边的男性朋友尽早接种,给自己和家人更好的保护。

“接种程序跟女性接种时间一样,分别是0、2、6月一共接种三剂,三针是一年内打完。每周一到周六全天可打。9岁至26岁男性可以关注我们的公众号,或者来我们单位前台进行预约,然后会有短信通知来打针。”崇川区钟秀街道社区卫生服务中心工作人员黄蓉介绍。

男性生殖器HPV感染率高于女性

HPV感染是全球重要的公共卫生问题之一,它不仅对女性健康构成威胁,对男性的危害同样不能被忽视。接种HPV疫苗能够显著降低感染风险,保护男性自身健康,也有助于减少HPV在全人群中的传播,实现“男女同防”,对HPV感染以及相关疾病的预防有重要意义。

国际上有研究,有性伴侣的男性在其一生中至少感染一次HPV的概率为90%;有性伴侣的女性在其一生中至少感染一次HPV的概率为85%。国内研究显示,因研究对象、采样标准、检测方法等条件不同,我国男性HPV感染率存在地区差异,从10%至29.97%不等。

“接种HPV疫苗对于男性朋友来说,应该说也有两方面的作用,一个就是对自身的预防,比如



市民接种四价HPV疫苗。

说HPV感染可以导致男性的肛门癌、生殖器疣,甚至于口咽癌等一些疾病,接种疫苗可以起到很好的预防作用。同时,通过对男性的接种可以保护他们的伴侣,在群体当中形成一定的免疫屏障,对女性预防宫颈癌的发生也有很积极的作用。”市疾病预防控制中心党委委员、免疫预防科科长陈杰介绍。他透露:“现在开打的这款疫苗,在国外的应用以及国内的临床试验当中,都表现出了比较好的有效性和安全性。在9至26岁的男性当中接种,抗体阳转率能达到99%以上,一些特殊的男性群体抗体阳转率也能达到90%以上。特别是经过较长期的观察,严重不良反应几乎没有看到,所以它的安全性和有效性都是有保障的。”

据了解,国外对四价HPV疫苗的10年长期随访数据显示,适龄人群中疫苗型别相关生殖器疣、肛门癌及癌前病变突破病例为0,疫苗相关严重不良事件同样为0。此次新适应证的获批,不仅能为男性提供健康保护,也将有助于减少HPV在全人群中的传播,对公众健康有着极为重要的意义与价值。

男性HPV感染的认知仍存误区

目前,公众对男性HPV感染的认知仍存在诸多误区,导致许多男性对这一潜在的健康风险缺

乏足够的警觉与重视。

虽然使用安全套可以降低HPV的传播风险,但它并不能完全避免感染,不能完全放松警惕。同时,性行为并非HPV传播的唯一途径,比如手接触了HPV污染的物品后,在如厕、沐浴时可能将病毒带入生殖器官,或者是生殖器官接触到带有HPV污染的浴巾、内衣后也存在感染风险。

“HPV不仅会导致女性宫颈癌,还可引发多种男性恶性肿瘤,如口咽癌、肛门癌、阴茎癌等,以及良性病变如尖锐湿疣。”南通市中医院肛肠科副主任、主任医师许建勇介绍,“对男性来说,接种HPV疫苗对尖锐湿疣的预防会起到很好的效果。”

据了解,HPV持续感染可导致宫颈癌、肛门癌、生殖器疣(尖锐湿疣)等多种疾病,有流行病学研究显示,我国100%的宫颈癌、88%的肛门癌、90%的生殖器疣、29%的口咽癌等可归因于相关型别HPV感染。

市疾控中心相关负责同志提醒,有HPV疫苗接种需求的市民朋友,可以关注“南通疾控”微信公众号,查询南通市所有的儿童和成人接种门诊信息,就近到预防接种门诊咨询预约,自愿自费接种。

本报记者李波

本报实习生余戈



定期奉献“名医访谈、医疗活动、健康科普”等精彩视频

春节宠物相伴 谨防爱犬伤人

春节将至,人们与家中宠物相处的时间大幅增加。在亲密互动中,宠物不经意间的磕碰抓挠时有发生。本期视频,我们特邀南通瑞慈医院急诊外科主任周春峰,来给大家讲讲犬伤的预防和治疗,帮助大家在春节期间和爱宠们相处得更加和谐愉快。



扫码看视频

医周健闻

市中医院 建设路院区名医馆升级启用

本报讯 昨天,南通市中医院建设路院区名医馆全面升级启用。

当天上午,名医馆举办了大型中医义诊活动。22名来自脾胃病科、肺病科、妇科、儿科等15个专科的国家、省、市级名中医为前来咨询的市民提供专业的健康建议和治疗方案。

据悉,全面升级后,名医馆面积扩大了1500平方米,诊室由原来的3间增加到26间。目前,每周有25位名老中医参加排班,共72个班次。今后,医院还会邀请省内外的知名中医专家坐诊,满足市民日益增长的中医需求。

记者朱颖亮

市妇幼保健院 儿童过敏诊疗中心正式开诊

本报讯 近日,南通市妇幼保健院(南通市儿童医院)儿童过敏诊疗中心正式开诊,为深受过敏问题困扰的儿童带来了新的希望。

过敏性疾病在儿童群体中日益常见,它是自身免疫系统对天然无害物质产生的过度免疫反应。为了给过敏儿童提供更专业、全面的医疗服务,南通市妇幼保健院(南通市儿童医院)儿童过敏诊疗中心应运而生。该中心门诊位于2号楼4楼,拥有一支由经验丰富、专业知识扎实的医生组成的专业团队,针对过敏性鼻炎、荨麻疹、过敏性结膜炎、支气管哮喘等不同类型的过敏性疾病,能够制定精准、个性化的诊疗方案。

在检测方面,该中心不仅开展粉尘螨、屋尘螨的皮内变应原检测服务,还能进行全面的过敏原检测,涵盖吸入性、食入性、接触性等多种过敏原。同时,该中心提供的脱敏治疗是目前唯一能改变疾病进程的治疗方法,针对尘螨过敏的舌下滴剂、皮下脱敏治疗安全可靠,得到权威认可。

府佑轩 记者朱颖亮